

К ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССОРА В.В. ЯКУСЕВИЧА

Владимир Валентинович Якусевич — заслуженный врач РФ, терапевт, клинический фармаколог, доктор медицинских наук, профессор кафедры клинической фармакологии Ярославской государственной медицинской академии.

Родился 1 апреля 1951 г. в городе Ярославле. Выпускник лечебного факультета Ярославского медицинского института (1974 г.). Трудовую деятельность начал в студенческие годы в качестве санитара, затем фельдшера городской станции скорой медицинской помощи. По окончании вуза продолжил работу на станции в должности врача. В 1977 году поступил в аспирантуру при кафедре факультетской терапии. Итогом обучения стала защита кандидатской диссертации на тему «Клинико-иммунологическая характеристика семейного ревматоидного артрита». По окончании аспирантуры работал ассистентом кафедры факультетской терапии с организацией в вузе самостоятельного курса, а затем кафедры клинической фармакологии (1986 г.) стал работать на ней и прошел путь от ассистента до профессора, заведующего курсом последипломного образования. Сфера научных интересов В.В. Якусевича включает широкий круг вопросов, приоритетными из которых являются кардиология, гемореология, клиническая фармакология и рациональная фармакотерапия. Итогом его деятельности в этих областях стала докторская диссертация «Макро- и микрореологические нарушения при эссенциальной артериальной гипертонии и их модификация под действием основных классов антигипертензивных средств», защищенная в 2000 г. Эта работа явилась одной из первых в России, предложивших практическое воздействие на вязкостные свойства крови у больных АГ. Кроме того, им опубликованы более 250 научных работ в отечественной и зарубежной печати по данной тематике. Он активно работает в секции рациональной фармакотерапии ВНОК, является членом редколлегии журнала ВНОК «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии», возглавляет ярославское отделение кардиосоматической реабилитации ВНОК, входит в Совет Президентов Всероссийской ассоциации по изучению артериальной гипертонии им. Г.Ф. Ланга—А.Л. Мясникова. Автор и член совета экспертов ВНОК по подготовке ряда клинических рекомендаций общества. В 1995 г. он организовал и возглавил центр клинических исследований эффективности и безопасности лекарственных средств, являющийся одним из наиболее крупных за пределами Москвы. Центр занимается проблемами в области терапии, кардиологии, пульмонологии, ревматологии, травматологии, ортопедии, комбустиологии и антибиотикотерапии.

В.В. Якусевич стоял у истоков формирования клинико-фармакологической службы Ярославля. Сегодня он — главный специалист по клинической фармакологии Департамента здравоохранения мэрии города, автор первого лекарственного формуляра Ярославской области. У него обучались и продолжают обучаться практически все клинические фармакологи Ярославля. При обучении студентов и курсантов всегда в доступной форме излагает последние достижения клинической фармакологии и фармакотерапии, уверенно владеет аудиторией, является одним из самых популярных лекторов не только в Ярославле, но и в других городах России. Его ученики, среди которых 1 доктор и 11 кандидатов наук, работают на кафедрах вуза, возглавляют крупные отделения лечебно-профилактических учреждений, являются квалифицированными терапевтами, кардиологами, клиническими фармакологами.

Врач высшей квалификационной категории, В.В. Якусевич много времени уделяет лечебной работе, постоянно консультируя диагностически сложных и рефрактерных к стандартной фармакотерапии больных в

большинстве отделений клинической больницы скорой медицинской помощи Ярославля и амбулаторно по направлению врачей города.

В круг интересов В.В. Якусевича входит также изучение и разработка методов восстановительной терапии лиц после тяжелых физических нагрузок. Среди его пациентов многоборцы, футболисты и волейболисты элитных дивизионов России, члены сборных команд страны, чемпионы мира и Европы.

Личностные качества В.В. Якусевича, привлекающие к нему людей, — это повышенное чувство ответственности, высокая работоспособность, обязательность и неиссякающий юмор.

Его работа неоднократно отмечена благодарностями в приказах по вузу; за многолетний труд по подготовке медицинских кадров ему объявлена благодарность в приказе министра здравоохранения и социального развития РФ; в 2007 г. он награжден Почетным знаком «От-

личник здравоохранения», а в 2010 — удостоен звания «Заслуженный врач Российской Федерации».

Социальная активность профессора В.В. Якусевича выражается в его работе в общественной приёмной полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе, где его деятельность отмечена благодарственным письмом главного федерального инспектора в Ярославской области.

Друзья и коллеги Владимира Валентиновича поздравляют его с юбилеем и желают крепкого здоровья, благополучия и дальнейших творческих успехов. Редколлегия журнала «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии» с большим удовольствием присоединяется к этим поздравлениям и пожеланиям. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество с таким ярким творческим человеком, как профессор Владимир Валентинович Якусевич!